

Toimittaja Päivi H.Kinnunen  
kk-kvp-palvelut(at)helsinki.fi

### Tässä uutiskirjeessä:

- Kirjastopalveluiden rakenteellinen kehittäminen – suositukset valmistumassa
- Kirjastoverkkopalvelut Turun Kirjastopäivillä
- Kansallisen digitaalisen kirjaston asiakasliittymän pilotit
- Linnea:
  - Korkeakoulujen yhteinen kirjastojärjestelmäkonsortio valmisteilla
  - Linnea2-ohjausryhmälle uusi puheenjohtaja
- FinELib:
  - Kustannustehokkuusvertailu keskitetyn ja hajautetun aineistonhankinnan välillä – projektin loppuraportti
  - Lisensioinnin rakenteellisen kehittämisen raportti ja pilottikysely
  - FinELibin toimintaa ohjaavien ryhmien seuraava toimikausi
  - Uudet ja uusittavat aineistot
  - Tutkimuslaitosten FinELib-palvelusopimuksia uusitaan
  - Tiedotus Haltissa
- Julkaisuarkistojen infrastruktuuri –hanke
- Kirjasto- ja kustannusalan uutisia
  - ICOLCin julkilausuma talouskriisin vaikutuksista kirjastojen hankintamäärärahoihin
  - PEER
  - OCLC:n linjaukset tietueiden käyttöoikeuksista päivitettävänä
- Tietolinja 1/2009 ilmestynyt
- Selvitys kansallisista yhteisluettelo- ja käyttöliittymäratkaisuksista
- Tapahtumat ja koulutukset

## Kirjastopalveluiden rakenteellinen kehittäminen – suositukset valmistumassa

Keväästä 2008 toiminut opetusministeriön asettama korkeakoulukirjastojen rakenteellisen kehittämisen hanke päättyy 30.6.2009. Hankkeen tehtävänä on ollut hahmotella korkeakoulukirjastojen organisoituminen uudistuvassa korkeakoululaitoksessa ja selvittää erityisesti yliopistolakiuudistuksen aiheuttamat muutokset ja niiden vaikutukset korkeakoulukirjastojen toimintaan. Lisäksi tehtävänä on ollut selvittää, miten korkeakoulukirjastojen ylläpito- ja muita kustannuksia voidaan vähentää vahvistamalla Kansalliskirjaston asemaa keskitettyjen palvelujen tuottajana. Hankkeessa on kartoitettu myös korkeakoulukirjastojen rakenteellisen kehittämisen vaikutuksia Varastokirjastoon sekä selvitetty Kansalliskirjaston ja Varastokirjaston yhteistyön tiivistämismahdollisuuksia.

Hankkeen aikana on tehty useita kyselyjä kirjastoille ja järjestetty keskustelutilaisuuksia. Hankkeen projektiryhmän laatima raporttiluonnos on ollut kommentoitavana korkeakoulukirjastoissa. Lisäksi opetusministeriö järjesti 2.6. kuulemistilaisuuden, jossa keskeiset sidosryhmät saivat esittää näkemyksensä raporttiluonnoksesta.

Rakenteellisen kehittämisen hanke on heijastunut kirjastoverkkopalvelujen toimintaan monella tavalla. Uutiskirjeessä kerrotaan erityisesti rakenteellisen muutoksen vaikutuksista verkkoaineiston keskitettyyn hankintaan.

Rentouttavaa ja virkistävää kesää kaikille!

Kristiina

## Kirjastoverkkopalvelut ja Kansallinen digitaalinen kirjasto Turun Kirjastopäivillä 10. – 12.6.2009

Tervetuloa kysymään ja keskustelemaan Kansalliskirjaston kirjastoverkkopalveluista ja Kansallisesta digitaalisesta kirjastosta Turun kirjastopäivillä 10.- 12.6.2009.

Kirjastoverkkopalvelut ja KDK päivystävät osastolla 24 kirjastopäivien alusta loppuun saakka. Nyt voit kysyä niin Nellistä, KDK:sta, julkaisuarkistoasioista kuin FinELibin e-aineistoistakin. Jos Marc 21- tai yhteisluettelohankkeeseen liittyvät asiat askarruttavat, myös niiden asiantuntijoita on paikalla. KDK-hanke on mukana vankalla joukkueella, jossa edustettuina ovat kaikki muistiorganisaatiot. Tarkempi lukujärjestys asiantuntijoiden päivystysajoista on nähtävillä paikan päällä.

Muistathan myös Kansalliskirjaston tietoisuus:  
**to 11.6. klo 11.30** *Yksi formaatti, yksi tietokanta: MARC 21 ja kansallinen yhteisluettelo* / Ulla Ikäheimo, Kansalliskirjasto

**to 11.6. klo 15.30** *Mitä kansallinen digitaalinen kirjasto tuo tullessaan?* / Ari Rouvari, Kansalliskirjasto, Juha Kotipelto, Kansallisarquivo, Mikael Vakkari, Museovirasto, Tapani Sainio, KDK-hanke

Lisäksi perjantaiamun keskustelussa *Tuunaan tulevaisuuden kirjasto* klo 10–12.15 mukana FinLibin puheenvuoro *E-aineistot yleisissä kirjastoissa – onko tulevaisuutta?* / Päivi Jokitalo, Kansalliskirjasto

[Kirjastopäivät 2009](#)

## Kansallisen digitaalisen kirjaston asiakasliittymän pilotit

Kansallisen digitaalisen kirjaston asiakasliittymän pilottiorganisaatioiksi on valittu 5.6. saatavuusjaoston kokouksessa:

- \* Kansalliskirjasto
- \* Kansallisarkisto
- \* Lusto / Kantapuu
- \* Jyväskylän yliopiston kirjasto
- \* Museovirasto
- \* Tuusulan museon taidemuseo-osasto ja Valtion taidemuseon Muusa-palvelu
- \* Helsingin kaupunginkirjasto
- \* Turun maakuntakirjasto

Pilotoinnissa testataan asiakasliittymäohjelmiston toiminnallisuutta. Pilotoinnin aikana Kansalliskirjaston ja pilottiorganisaatioiden välinen työnjako tarkentuu.

Pilotointi auttaa myös arvioimaan asiakasliittymän ylläpitoon tarvittavaa työmäärää asiakasorganisaatioissa ja Kansalliskirjastossa. Lisäksi pilotissa arvioidaan tuotantovaiheessa tarvittava laitteistokapasiteetti.

## Korkeakoulujen yhteinen kirjastojärjestelmäkonsortio valmisteilla

Linnea2-konsortio ja AMKIT-konsortio ovat kumpikin yleiskokouksissaan vuonna 2008 hyväksyneet yhteisen kirjastojärjestelmäkonsortion valmistelun. Päätökset mahdollisesta yhteisestä konsortiosta tehdään konsortioiden jäsenten tasolla (rehtorit, hallintojohtajat) sen jälkeen, kun konsortioiden yleiskokoukset ovat hyväksyneet omalta osaltaan ehdotukset päätöksenteko- ja kustannustenjakomalleista. Malleja on laadittu kahdessa työryhmässä, joita ovat yhdessä ohjanneet Linnea2-ohjausryhmä ja AMKIT-johtoryhmä.

Sopimusluonnos ja ehdotus kustannustenjaosta esiteltiin kummallekin konsortiolle kevään yleiskokouksissa. Alkuperäinen aikataulu ehdotusten hyväksymisestä on kuitenkin muuttunut, koska asian työryhmäkäsittely on vielä kesken ja yleiskokousten päätökset on siirretty syksyyn 2009.

Yhteisen kirjastojärjestelmäkonsortion on määrä aloittaa toimintansa vuoden 2010 alussa.

## Linnea2-ohjausryhmälle uusi puheenjohtaja

Linnea2-ohjausryhmän toimikauden oli määrä päättyä keväällä 2009. Toimikautta jatkettiin kevään yleiskokouksessa, koska näköpiirissä on kokonaan uusi konsortio vuoden 2010 alusta alkaen. Ryhmä jatkaa vuoden 2009 loppuun pienin muutoksin.

Uudeksi puheenjohtajaksi valittiin Helena Hämynen Joensuun yliopiston kirjastosta, vara-

puheenjohtajaksi Kuno Öhrman Hankenilta ja uudeksi jäseneksi aiemmasta ryhmästä poistautuneen Ari Muhosen tilalle Tiina Järvinen Maanpuolustuskorkeakoulusta. Muina jäseninä jatkavat Vuokko Palonen Tritoniasta, Kaisa Sinikara Helsingin yliopistosta, Pentti Vattulainen Varastokirjastosta sekä Kristiina Hormia-Poutanen Kansalliskirjastosta.

## Kustannustehokkuusvertailu keskitetyn ja hajautetun aineistonhankinnan välillä – projektin loppuraportti

Projektin tavoitteena oli selvittää FinELibin nykyisen konsortiomallin (keskitetty aineistonhankinta ja lisensiointi) kustannustehokkuus verrattuna hajautetun aineistonhankinnan malliin, jossa asiakaskirjastot itse huolehtivat aineistohankinnoistaan. Raportti on osa OPM:n Korkeakoulukirjastojen rakenteellisen kehittämisen hanketta ja tuotettu yhteistyössä Helsingin kauppakorkeakoulun kanssa.

Kustannustehokkuutta selvitettiin hankintakustannusten, työkustannusten ja immateriaalisten tekijöiden osalta. Hajautetun mallin arviointi suoritettiin kahden case-kirjaston avulla. Hankintakustannusten kohdalla vertailtiin aineistojen hintoja FinELib-hankintoina ja kirjastojen suoraan hankintoina. Työkustannusten osalta vertailtiin mallien välisiä hankintaprosesseja ja niihin kuluva työaika ja –kustannuksia. Lisäksi arvioitiin konsortiomalliin sisältyviä, vaikeasti rahassa mitattavia hyötyjä ja haittoja (immateriaaliset tekijät).

Projektin perusteella voidaan todeta, että keskitetyn hankinnan malli on kustannustehokkaampi vaihtoehto. Erityisesti aineistojen hankintahinnat todettiin keskitetyssä mallissa edullisemmiksi. Asiakaskirjastojen osalta työkustannukset olivat keskitetyssä hankinnassa jonkin verran alhaisemmat. Kun huomioitiin myös FinELib-palveluyksikön työkustannukset, keskitetyn mallin kokonaistyökustannukset nousivat kuitenkin hajautettua mallia suuremmaksi. Konsortiomallissa todettiin lisäksi useita tärkeitä immateriaalisia vaikutuksia (esim. kustannussäästöt ja aineistojen sopimus- ja käyttöehdot) sekä niiden aiheuttajia (esim. Halti-tietokanta, aineistojen käytettävyysohjelmien hoitaminen ja keskitetyt hinta- ja sopimusneuvottelut).

Kustannustehokkuusvertailu keskitetyn ja hajautetun aineistonhankinnan välillä - [projektin loppuraportti](#).

## Lisensioinnin rakenteellisen kehittämisen raportti ja pilottikysely

FinELib-palveluyksikkö on kevään 2009 aikana tehnyt selvityksen ja raportin e-aineistojen lisensioinnin muutostarpeista ja mahdollisista uusista lisensiointimalleista. Selvitys liittyy laajempaan korkeakoulujen rakenteellisen kehittämisen hankkeeseen. Selvityksen taustalla on kysely, joka toteutettiin kesällä 2008. Kyselyllä selvitettiin kirjastoilta jäsenorganisaatioiden uusia tai muuttuneita tarpeita e-aineistohankinnassa.

Kirjastoille suunnatussa kyselyssä 2008 saatiin useita erilaisia toiveita e-aineistojen lisensioinnin kehittämiseksi. Kirjastojen esittämistä

kehittämiskohteista nostettiin ensimmäisen vaiheen selvitykseen viisi keskeistä useita kirjastosektoreita koskevaa osa-aluetta. Näitä ovat osaorganisaatiolisenssit, lisensiointi organisaatorajat ylittävillä tutkimus- ja opetusryhmille sekä maksullisen ulkomaille suunnatun koulutuksen ryhmille, lisensiointi silloin kun konsortion jäsen on yhtiöittänyt kirjaston, sekä lisensiointi aikuis- ja täydennyskoulutuksen tarpeisiin.

Näihin osa-alueisiin liittyen järjestetään pilotteja, joiden tarkoituksena on testata uusia lisensiointimalleja konsortion käyttöön. FinELi-

bin jäsenorganisaatioille on lähetetty viikolla 23 kysely, jossa kirjastoja pyydetään ilmoittamaan halukkuutensa pilottiorganisaatioksi. Samalla pyydetään nimeämään aineistoja, joiden osalta uusia malleja halutaan pilotoida.

Pilotit valitaan ilmoittautuneiden joukosta syksyllä 2009 ja valinnoista tiedotetaan konsortiolle. Kaikkia valittuja kohteita ei pystytä pilaamaan samanaikaisesti, koska on turvattava myös jo lisensoitujen aineistojen sekä uusien aineistojen neuvottelut.

Pilotit käynnistetään vuonna 2010, mutta mahdollisuuksien mukaan jo uusintaneuvottelujen tai uusien aineistojen neuvottelujen yhteydessä vuoden 2009 syksyllä. Pilottien läpivieminen edellyttää osallistuvien organisaatioiden vahvaa sitoutumista.

[Lisensioinnin rakenteellisen kehittämisen raportti](#) löytyy FinELibin ekstranetistä.

## FinELibin toimintaa ohjaavien ryhmien seuraava toimikausi

FinELibin ohjaus-, konsortio- ja asiantuntijaryhmien kolmivuotinen toimikausi päättyy tämän vuoden lopussa. Uusien ryhmien muodostaminen kaudelle 2010-2012 käynnistetään alkusyksystä. Konsortion jäsenillä on mahdollisuus vaikuttaa konsortion toiminnan kehittämiseen näiden ryhmien kautta.

Ohjausryhmä vastaa FinELib-konsortion toiminnan linjauksista ja arvioi vuosittain toiminnan vaikuttavuutta, taloudellisuutta ja tulokellisuutta. Ohjausryhmä koostuu FinELib-konsortion jäsensektoreiden, opetusministeriön ja käyttäjien edustajista sekä merkittävistä yhteistyökumppaneista.

Konsortioyhmä on FinELib-konsortion jäsensektoreiden yhteistyöelin, joka valmistelee esityksiä ohjausryhmälle ja jäsensektoreiden konsortioille. Konsortioyhmässä on konsortion jäsenorganisaatioiden kirjastojen/tietopalvelujen johtajia.

Asiantuntijaryhmien kautta FinELib-konsortion jäsenet osallistuvat verkkoaineistojen hankintapäätösten valmistelemiseen ja aineistojen käytettävyyden parantamiseen. Ryhmissä on jäsenenä aineistojen ja tiedontarvitsijoiden tarpeiden asiantuntijoita.

[Lisätietoa ryhmistä](#)

## FinELibin uudet ja uusittavat aineistot

FinELib -palveluysikkö aloittaa sopimusneuvottelut viidestä uudesta aineistosta vuodelle 2010 konsortioyhmän päätöksen mukaisesti. Neuvotteluun otettavat aineistot ovat Elsevierin yhteiskuntatieteellinen viitetietokanta Scopus, Maailmanpankin tilastotietokanta World Development Indicators (WDI) sekä Alma Median sähköinen sanomalehtiarkisto Media-arkisto. Näiden aineistojen lisäksi koekäytön perusteella aloitetaan neuvottelut Joanna Briggs Institute -aineistosta, joka on hoitotieteiden kokotekstiaineisto sekä saksalaisia tieteellisiä lehtiä sisältävästä DigiZeitschriftenistä. Neuvottelut käynnistetään myös vasta valmistumassa olevasta Sagen Research Methods Online -tietokannasta. Taylor & Francisin lehtipakettien sekä ArtStore -tietokantojen osalta neuvotteluja jatketaan edelliseltä vuo-

delta. Lisäksi Edita-sopimukseen neuvotellaan mukaan Verotus-osio ja Ympäristöjurdiikka -lehti. Nature-pakettiin pyritään neuvottelemaan mukaan geologian alan lehti.

Lisenssisopimukset päättyvät vuoden 2009 lopussa yhteensä 83 aineistossa. Aineistojen sopimusten uusinnasta neuvotellaan kesän ja syksyn 2009 aikana. Ilmoittautumisista uusiin ja uusittaviin aineistoihin tiedotetaan tarkemmin syksyn aikana.

Ilmoittautumiset konsortion laajennuksiin on avattu Haltissa 60 aineistoon. Konsortioiden laajennuksissa organisaatioiden on mahdollista ilmoittautua aineistojen tilaajiksi kesken sopimuskauden. Lisää tietoa aineistoneuvotteluista on [FinELibin verkkosivuilla](#) sekä Haltissa.

## Tutkimuslaitosten FinELib-palvelusopimuksia uusitaan

Tutkimuslaitosten verkkoaineiston hankinnan palvelusopimukset päättyvät tämän vuoden lopussa. Palvelusopimuksen päättyminen ei vaikuta lisenssisopimusten voimassaoloon. Tutkimuslaitoksille esitetään uutta kolmivuotista palvelusopimuskautta ajalle 2010 - 2012.

Palvelusopimuksen sisältöön ei tule muutoksia. Vuosittainen palveluhinta nousee jonkin verran. FinELib -palveluyksikkö on yhteydessä asiakkaisiin kesän aikana ja antaa ohjeet siitä, miten toimia, kun haluaa uusia palvelusopimuksen.

## FinELib-tiedotus Haltissa

FinELib tiedottaa toukokuusta 2009 lähtien sähköpostitse Haltin kautta. Vanhat FinELib-postituslistat ovat poistuneet käytöstä.

Sähköpostitiedotus voidaan Haltin kautta kohdistaa kirjastojen yhteyshenkilöille yhteyshenkilön roolin mukaisesti. Yhdellä henkilöllä voi olla useita rooleja. Kirjastot ylläpitävät itse yhteystietojaan ja yhteyshenkilöidensä tietoja Haltissa.

Jotta tiedotus onnistuisi, on tärkeää, että tiedot Haltissa ovat aina ajan tasalla. Tiedot voi päivittää Haltiin kirjastokohtaisella admin-tunnuksella (korkeakoulukirjastot, erikoiskirjastot, maakuntakirjastot) osoitteessa

<https://halti.kansalliskirjasto.fi/login.php> tai Kirjastot.fi -tunnuksella (yleiset kirjastot) erillisessä kifi-kirjautumisosoitteessa <https://halti.kansalliskirjasto.fi/kirjastotfilogin.php>.

Kirjastoverkkopalvelut tiedottaa jatkossa yhä enemmän myös muista kuin hankintaan ja lisensointiin liittyvistä asioista Haltin kautta. Tästä syystä myös muiden yhteyshenkilöiden (kirjastonjohtajat, Nelli-yhteyshenkilöt, koulutusyhteyshenkilöt) tietojen tulee olla ajan tasalla, että ko. henkilöt saisivat kaikki tarpeelliset viestit.

## Julkaisuarkistojen infrastruktuuri –hanke

Vuodenvaihteessa toimintansa aloittanut Julkaisuarkistojen infrastruktuuri -hanke tukee julkaisuarkistoja ja rinnakkaisjulkaisemista. Kansalliskirjaston, Oulun yliopiston kirjaston ja Helsingin yliopiston kirjastopalveluiden koordinointiyksikön yhteiselle hankkeelle on myönnetty opetusministeriön rahoitus vuosiksi 2009-2010.

Hankkeen tavoitteena on vahvistaa julkaisuarkistojen toimintaedellytyksiä Suomessa. Teknisen kehitystyön ja infrastruktuurin rakentamisen lisäksi hankkeen tarkoituksena on tukea etenkin rinnakkaisjulkaisemisen tarvitsemien

prosessien ja käytäntöjen luomista. Yhteistyöhanke rakentaa julkaisuarkistojen infrastruktuuria ensisijaisesti parhaiden, jo olemassa olevien kansallisten ja kansainvälisten ratkaisujen pohjalta.

Yhteistyöhanke tavoitteena on vähentää paikallisesti tehtävää päällekkäistä työtä tarjoamalla arkistojen ylläpitäjille koulutusta, teknistä tukea ja valmiita työkaluja. Lisää tietoa hankkeesta löytyy mm. [hankkeen wikistä.](#)

## ICOLCin julkilausuma talouskriisin vaikutuksista kirjastojen hankintamäärärahoihin

International Coalition of Library Consortia (ICOLC) julkaisi 19.1.2009 tiedonannon, jolla haluttiin kertoa kustantajille, miten talouden taantuma vaikuttaa maailmanlaajuisesti kirjastojen budjetteihin. Kustantajilta/välittäjiltä toivotaan joustavampia hinnoittelumalleja, jotka sallisivat kustannusten alentamisen ilman, että aineistojen sisällöstä jouduttaisiin merkittävästi luopumaan.

ICOLC ehdottaa mm. että monivuotisista sopimuksista pitäisi voida irtautua kesken sopimuskauden tilanteen vaatiessa ja toteaa, että kirjastot pitävät sisältöjä tärkeämpiä kuin uusia hakuominaisuuksia tai käyttöliittymiä. Yli 100 ICOLCin jäsenorganisaatiota, FinELib mukaan lukien, on ilmaissut tukensa julkilausemalle.

[Julkilausuma](#)

## PEER –hanke

PEER (Publishing and the Ecology of European Research) on kustantajien, julkaisuarkistojen ja eurooppalaisen tutkijayhteisön välinen yhteistyöhanke, jossa tarkastellaan vertaisarviointia käyttäviin lehtiin hyväksytyjen käsikirjoitusten Green Open Access –arkistointia. Tavoitteena on selvittää open access -arkistoinnin vaikutuksia aineistojen saatavuuteen, tekijöiden saamaan näkyvyyteen, teollisten aikakausjulkaisujen elinkykyisyy-

teen sekä laajempaan eurooppalaiseen tutkimusympäristöön.

Projekti jatkuu vuoteen 2011 saakka. Hankkeen aikana on tarkoitus saada arkistoitua yli 50 000 eurooppalaista julkaistavaksi hyväksyttyä käsikirjoitusta 300 lehdestä.

Lisätietoja [PEERista](#)

## OCLC:n linjaukset tietueiden käyttöoikeuksista päivitettävänä

OCLC julkisti Policy for Use and Transfer of WorldCat Records -dokumentin marraskuussa 2008. Linjaukset herättivät vilkasta keskustelua, jonka seurauksena OCLC on vetänyt pois policyn ja laatii parhaillaan uusia linjauksia,

joissa kirjastojen kannanotot on tarkoitus huomioida.

[OCLC Policy for Use and Transfer of WorldCat Records](#)

## Tietolinja 1/2009 ilmestynyt

Tietolinjan uusimmassa numerossa palataan hetkeksi kirjastotyön peruspilarien ääreen: MARC -formaattien historiaan ja tämänhetkiseen tilanteeseen sekä luettelointisääntöjen kansainväliseen uudistushankkeeseen.

Muita aiheita ovat vastikään julkistetun verkkoarkiston käyttö, kansallisen digitaalisen kirjaston asiakasliittymähanke sekä Google Booksin ja kustantajien välinen sopimus. Numerossa on myös raportti tämänvuotisesta UKSG-seminaarista Englannissa.

Tietolinja on Kansalliskirjaston julkaisema verkkolehti, joka on tarkoitettu kirjasto- ja tietopalvelualan ammattilaisille ja muille tietohuollosta kiinnostuneille. Lehti on erikoistunut digitaalisen kirjaston tekniikkaan ja palveluihin sekä tietohuollon standardointiin.

[Tietolinja 1/2009](#)

## Selvitys kansallisista yhteisluettelo- ja käyttöliittymäratkaisuksista

Opetusministeriön kulttuuriyksikön tilaama selvitys kansallisista yhteisluettelo- ja käyttöliittymäratkaisuksista eräissä Euroopan maissa on valmistunut. Selvityksen on laatinut kirjastonhoitaja Petri Tonteri Kouvolan kaupungin kirjastosta - maakuntakirjastosta. Selvityksessä kuvataan maiden ratkaisuja ja kokemuksia yhteisluettelokysymyksissä ja lisäksi siinä on yleisen tason johdanto aiheesta. Selvitys tilattiin, jotta yleiset kirjastot saavat taustatietoa tulevia järjestelmä- ja tietokantaratkaisuja varten.

### Lisätietoja:

kulttuuriasianneuvos Hannu Sulin, Opetusministeriö ja kirjastotoimenjohtaja Tuula Haavisto, Tampereen kaupunginkirjasto - Pirkanmaan maakuntakirjasto

[Selvitys kansallisista yhteisluettelo- ja käyttöliittymäratkaisuksista](#)

## Tapahtumat ja koulutukset

Kirjastoverkkopalvelujen Tapahtumakalenterissa järjestämämme koulutus ja tapahtumat

[www.kansalliskirjasto.fi/kirjastoala/tapahtumat.html](http://www.kansalliskirjasto.fi/kirjastoala/tapahtumat.html)

### [IGeLU: The International Group of Ex Libris Users](#)

6.-9.9.2009 Helsinki, Marina Congress Center. Igelu-kongressi on suunnattu Ex Libriksen ohjelmia käyttävien kirjastojen henkilöstölle. Järjestelyistä vastaa Kansalliskirjasto.

### Ennakkotietoja syksyn koulutuksista

#### Yleisten kirjastojen MARC 21

6.10.2009, Oulu

7.10.2009, Rovaniemi

30.10.2009, Kokkola

Lisätiedot tapahtumista päivitetään Tapahtumakalenteriin.

## Kirjastoverkkopalvelujen yhteystiedot

### Palvelukohtaiset sähköpostiosoitteet

**HUOM!** Etenkin kesäaikana toivomme, että käytätte seuraavia palveluosoitteita henkilökohtaisten osoitteiden sijaan:

Kirjastoverkkopalvelut  
Armas-toimisto  
Asiasanastot

kk-kvp-palvelut(at)helsinki.fi  
armas-toimisto(at)helsinki.fi  
vesa-posti(at)helsinki.fi

Doria	doria-oa(at)helsinki.fi
Fennica-tietokanta	fennica-posti(at)helsinki.fi
FinELib-palveluyksikkö	finelib(at)helsinki.fi
Julki-tietokanta	julki-posti(at)helsinki.fi
Linda-tietokanta	linda-posti@helsinki.fi
Linnea-yhteistietokannat	linnea-posti(at)helsinki.fi
MARC-formaatti	marc-posti(at)helsinki.fi
Nelli-toimisto	nelly-toimisto(at)helsinki.fi
Standardointi	linnea-posti(at)helsinki.fi
Viola-tietokanta	viola-posti(at)helsinki.fi
Yhteistilasto	kk-kitt(at)helsinki.fi

Tarkemmat yhteystietomme ja puhelinnumerot ovat [verkkosivuillamme](#).

## Uutiskirjeen linkit

### Turun Kirjastopäivät

<http://congress.utu.fi/kirjastopaivat2009/>

### Kustannustehokkuusvertailu keskitetyn ja hajautetun aineistonhankinnan välillä - projektin loppuraportti

<http://www.kansalliskirjasto.fi/kirjastoala/rake/finelib-raportti.html>

### Lisensioinnin rakenteellinen kehittäminen

<http://www.kansalliskirjasto.fi/kirjastoala/finelibkonsortio/lisensioinninrakenteellinenkehittaminen.html>

### FinELibin toimintaa ohjaavat ryhmät

[http://www.kansalliskirjasto.fi/kirjastoala/finelib/finelib\\_konsortio/hallinto.html](http://www.kansalliskirjasto.fi/kirjastoala/finelib/finelib_konsortio/hallinto.html)

### Julkaisuarkistojen infrastruktuuri -hanke

<https://wiki.helsinki.fi/display/jark/Julkaisuarkistojen+infrastruktuuri>

### ICOLCin julkilausuma

<http://www.library.yale.edu/consortia/icolc-econcrisis-0109.htm>

### PEER-hanke

<http://www.peerproject.eu/>

### OCLC Policy for Use and Transfer of WorldCat Records

<http://www.oclc.org/worldcat/catalog/policy/default.htm>

### Tietolinja 1/2009

<http://www.kansalliskirjasto.fi/kirjastoala/tietolinja/0109.html>

### Selvitys kansallisista yhteisluettelo- ja käyttöliittymäratkaisuksista

[http://www.kirjastot.fi/File/82107e3d-bd70-455e-9f12-f4f8b6524148/Tonteri\\_Kansallisista\\_yhteisluettelo\\_ja\\_kayttoliittymaratkaisuksista\\_2009.pdf](http://www.kirjastot.fi/File/82107e3d-bd70-455e-9f12-f4f8b6524148/Tonteri_Kansallisista_yhteisluettelo_ja_kayttoliittymaratkaisuksista_2009.pdf)

**Kirjastoverkkopalvelut -uutiskirje** on Kansalliskirjaston kirjastoasiakkaille suunnattu tiedote, jolla välitämme ajankohtaista tietoa kirjastoverkolle tarjottavista palveluista, niiden kehittämisestä sekä tapahtumista ja koulutuksista. Uutiskirje ilmestyy neljä kertaa vuodessa, kaksi kertaa keväällä ja kaksi syksyllä.

Voit tilata uutiskirjeen osoitteessa

<http://www.kansalliskirjasto.fi/kirjastoala/koordinointi/uutiskirje.html>